

PDF kopie přílohy č. 2 z podání 4273/2019



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

MAGDALENÍUM, z.s. tel. 776 718 459

P.O. Box 113, Brno 65713

IČO: 65351932

Bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., Brno- Kounicova 4, č. ú.: 000 000-20 26 24 53 39 / 0800



Okresní soud v Břeclavi

Národních hrdinů 17/11

690 24 Břeclav

V Brně dne 4.2.2019

Věc: Vyjádření k případu paní **Eva Nováková** (nar. 17. 2. 1991), nezl. **Václav Novák** (nar. 13. 11. 2015) a nezl. **Patrick Novák** (nar. 22. 5. 2017, zpráva z azylového domu MAGDALENÍUM, z.s.

MAGDALENÍUM z.s. je organizace, poskytující pomoc ženám, které se setkaly s fyzickým, psychickým či sexuálním násilím ze strany svých partnerů nebo rodinných příslušníků.

První kontakt ohledně naší uživatelky paní **Evy Novákové** proběhl telefonicky dne 30. 1. 2019, kdy nás kontaktovala sociální pracovnice OSPOD Hustopeče, paní Mgr. **Lenka Vajtėdov**. Sdělila nám, že hled pomoc pro matku, se kterou spolupracuje. Matka j ten den rno kontaktovala, sdělila, že je po fyzickm napaden ze strany manžela. Pracovnice nm také uvedla, že u matky se jedn také o psychické násil, chtěla jž v minulosti od manžela odejt, měla u sebe žádosti o umístěn do azylovch dom, manžela j však vyhrožoval, že j pprav o dti, proto zatm žádosti nepodala. Mimo to manžela žádosti do azylovch dom našel a zjemkyn za toto rovněž fyzicky napadnul.

Dne 30. 1. 2019 byla z naší strany kontaktovaná pan **Novkov**, potvrdila nm, že j manžela ped nkolika hodinami fyzicky napadnul, pan **Novkov** v telefonu byla plačtiv, trsl se j hlas a projevovala obavy z manžela.

Po telefonickm hovoru s OSPOD Hustopeče a po hovoru s užívatelkou bylo vzhledem k zvažnosti situace domluveno, že naše sociln pracovnice pojed za užívatelkou do msta jejího trvalho bydlišt. Z naší strany se jednalo o zcela vjimečnou situaci, kdy naši sociln pracovnici poskytuj poradenstv pouze v naší poradn v Brn a nevyjížd ke klientm mimo msto Brno. OSPOD nm umožnilo absolvovat pohovor s matkou pmo na MU Hustopeče.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

K tomuto však nedošlo a sociální pracovnice vyhověla matce a schůzka proběhla v místě, které bylo pro matku s dětmi z domova blíže, syn byl nemocný a uživatelka s ním nechtěla chodit po městě.

Dne 31. 1. 2019 proběhlo osobní setkání uživatelky s dětmi a s naší sociální pracovnicí. Paní Nováková sociální pracovnici ukázala lékařskou zprávu, kdy se musela po posledním útoku nechat ošetřit u lékaře. Ve zprávě bylo napsáno, kdo jí zranění způsobil a byl zde popsán rozsah fyzického napadení. Paní Nováková prosila, aby si zprávu od lékaře sociální pracovnice vzala k sobě, měla obavy, že by zprávu doma manžel našel a mohl by jí za to opětovně fyzicky napadnout. Paní Nováková bylo z naší strany vyhověno. Dále na společné schůzce paní Nováková ukázala naší sociální pracovnici zranění, které jí byla po posledním napadení způsobená. Na zádech v dolní části měla viditelnou modřinu a rovněž na paži měla modřinu a škrábance. Sociální pracovnice se souhlasem paní Nováková provedla fotodokumentaci zranění, kterou soudu zasíláme. Paní Nováková nám uvedla, že již v minulosti zvažovala s dětmi odchod do azylového domu, protože nechtěla, aby děti byly svědky domácí negativní situace (napadání matky).

Paní Nováková nám uvedla, že se u ní v rodině jedná o psychické násilí, kdy jí manžel verbálně napadá – výhrůžky, že se postará o to, aby jí vzali děti, že nemá na děti žádný nárok, vytýkal jí, že si bere na víkend svého staršího syna Jaromíra říkával, že „v přírodě je to tak, že cizí mláďata se zabíjejí, když přijde nový samec“, vše s otcem jejího syna Jaromíra domlouval, předával mu peníze, žárlil na něj a nepravdivě matku dětí osočoval z nevěry, jejímu synovi Jaromírovi dával silně najevo, že u nich není žádaný, ten k nim později nechtěl jezdit. Dále pan Novák matce dětí vytýkal každé pozdravení cizího muže, např. souseda, používal vůči ní vulgární urážky (že je „píča“, „někdo jako Ty by neměl rodit děti“), sdělila, že je bezdůvodně žárlivý a občas jí fyzicky napadne, zejména když se slovně brání, tak ho to ještě více podněcuje. Sdělila nám, že útokům ze strany manžela jsou často přítomné děti. K posledního fyzickému napadení nám uživatelka uvedla, že bylo dne 30.1.2019 asi v 03.00. ráno (v noci ze 29.1. na 30.1.2019), kdy si uživatelka pouštěla filmy, které si zapůjčila od kamaráda, jednalo se o běžné filmy. Sdělila nám, že když manžel zjistil, že má filmy zapůjčené od kamaráda, fyzicky jí napadnul, kdy jí také škrtil. Tvrzení, že incidentům byly přítomny nezletilé děti, odpovídá i to, že děti při pohledu na matčiny modřiny ukazují a říkají: „Táta, táta..“. Matka nám uvedla, že manžel byl v minulosti soudně trestaný v souvislosti s užíváním či distribucí návykových látek. *y r 13P2*

Vzhledem k výše uvedenému a zajištěnému důkaznímu materiálu (lékařská zpráva z napadení, fotodokumentace zranění) byl s uživatelkou probrán bezpečnostní plán a bylo domluveno, že může do našeho azylového domu kdykoliv nastoupit.

Paní Nováková nastoupila do našeho azylového domu hned následující den - 1. 2. 2019. Ještě tento den jsme kontaktovali preventivně Policii ČR – obvodní oddělení Hustopeče, a OSPOD Hustopeče, o přijetí paní Novákové a nezletilých dětí do azylového domu



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

s neveřejnou adresou, měli jsme obavu, že by pan **Novák** nechal po manželce a dětech vyhlásit pátrání. OSPOD Hustopeče, konkrétně paní Mgr. **Vojtěchové**, tuto informaci o ubytování paní **Novákové** s dětmi v azylovém domě, velmi vítal a pozitivně hodnotil. Bohužel dne 3.2.2019 manžel i s prarodiči klientku vyhledal na neveřejné adrese specializovaného azylového domu pro oběti domácího násilí a přizval i PČR k prošetření situace. PČR po zjištění skutečností od AD odjela. Nicméně pro stabilizaci matky i dětí je potřebný čas a respektování neveřejné adresy. Postávání a vyzvánění na AD narušuje chod zařízení a destabilizuje ostatní oběti, kterým potřebujeme zajistit bezpečný vstup a odchod z AD. Přikláníme se k návrhům na vydání PO o svěřeni dětí do péče matky a zákazu přiblížení (i pro prarodiče), jelikož se obáváme, že vzhledem k nerespektování neveřejné adresy se může stát, že si otec nezl. děti vezme a matce je nebude chtít následně předat, což by znamenalo zvýšený psychický tlak a stres pro nezletilé, kteří jsou vzhledem ke svému nízkému věku nyní na matku velmi fixovaní, mladšího ~~Petrka~~ matka stále kojí. Z důvodu zajištění vhodných výchovných poměrů pro děti a ochranu jejich zájmů navrhuje vydat PO ke svěřeni nezl. do péče matky a po stabilizaci dětí nastavit asistované styky. Je výhodou, že matka získala odvalu a vyhledala AD, jelikož můžeme opakovaně, nezávisle a z dlouhodobějšího časového rámce posoudit péči o nezletilé děti, výchovné poměry a pomoci ke stabilizaci nezl., matky a následně i rodinného systému.

Paní **Nováková** má k dětem pozitivní vztah, tento vztah je vzájemný. Děti vyhledávají přítomnost matky, matka se jim během dne plně věnuje a zajišťuje jejich potřeby, aktuálně dětem zajistila i lékařskou péči, jelikož jsou obě děti nemocné. Nejmladšího syna uživatelka stále kojí. Matka má obavy, že jí manžel o děti bude chtít připravit, tak, jak jí vyhrožoval a má také obavy, že ji může napadnout, bojí se vycházet z azylového domu. Od počátku jejího pobytu jí manžel neustále telefonicky kontaktoval, matka mu telefon nezvedala, následně kontaktoval pan **Novák** i organizaci MAGDALENIUM z.s. Toto učinil jen pár hodin po přijetí paní Strbáčkové do azylového domu. Není nám známo, jak se pan **Novák** dozvěděl, kde se matka nachází, ani jak se dozvěděl přesnou adresu azylového domu, máme však obavu z dalšího možného nežádoucího sledování a obtěžování klientky.

Tato zpráva byla napsaná se souhlasem paní **Novákové**

S pozdravem

Bc. **Kateřina Králová**

sociální pracovnice